

新疆查获一特大假茅台酒案

质检人员当场鉴定 2597 瓶茅台酒均为假冒产品

据新华社乌鲁木齐9月23日电 新疆巴音郭楞蒙古自治州质量技术监督行政执法人员日前在对库尔勒市一家宾馆进行执法检查中，当场查获2597瓶假冒贵州茅台酒。目前，这起被称为“全国最大的假冒茅台酒案件”正在调查中。

9月13日，新疆巴音郭楞蒙古自治州质量技术监督行政执法人员根据掌握的线索，对库尔勒市一家宾馆销售的贵州茅台酒进行检查。执法人员在现场发现，这家宾馆销售的“贵州茅台酒”有2597

瓶，外包装上明确标注有“贵州茅台酒”“贵州茅台酒股份有限公司出品”“厂址（原产地）：贵州省仁怀市茅台镇”等字样。

经随同执法人员检查的贵州茅台酒股份有限公司质检人员现场鉴

定，2597瓶“茅台酒”均为假冒其公司产品，执法人员当即予以扣押。

经初步调查，2597瓶贵州茅台酒是这家宾馆从北京一家公司购进的。现场检查还发现，这批酒的外包装箱上均套有包装整齐完好并印有饮料字样的包装箱，这就意味着，“贵州茅台酒”是装在印有饮料字样的包装箱中发货的。

据自治区质量技术监督局介绍，被查获的2597瓶“贵州茅台酒”销售价均为1680元/瓶，涉案货值金额共计4362960元。

农产品批发市场 479个纳入监测

本报北京今日电（驻京记者王亦君）在今天上午举行的国务院新闻办公室发布会上，农业部副部长高鸿宾介绍说，目前全国省会城市和地级市的676个农产品批发市场当中，已经纳入农业部门监测的有479个，占71%，比开展专项整治之前提高了15个百分点。

高鸿宾表示，大中城市的农产品批发市场要100%纳入监管范围，这是国务院规定的一个硬指标、硬任务，不能含糊。我们的长远目标是从根本上、从源头上彻底解决农产品质量安全问题。

1个月以来，全国农业系统共出动执法人员17万人次，检查企业、批发市场7.3万家，查处案件8111起。

受热带风暴影响 琼州海峡全面停航

据新华社海口今日电（记者赵叶苹）受今年第14号热带风暴“范斯高”影响，今日，琼州海峡风力达到阵风9级，当日7时整，海口市琼州海峡通航管理处下达停航令，所有往来琼州海峡船只（包括粤海铁1号、2号）全面停航。

今年第14号热带风暴“范斯高”，今日8时中心位于海南文昌东部大约60公里的海面上，中心最大风力8级，预计未来24小时内，这个热带风暴将以15—20公里的速度继续向偏西方向移动，今天中午前后在海南文昌至广东徐闻一带登陆。

内蒙古森林火灾 已被全部控制

据新华社北京9月23日电记者从国家森林防火指挥部获悉，发生在内蒙古鄂伦春自治旗的森林火灾，经过60多个小时的连续扑救，截至到9月23日17时已全部控制。

火灾没有造成人员伤亡。火灾过火面积、火灾原因正在调查。

民航总局禁止 飞机上抽“如烟”

本报讯 北京消息：民航总局最近发出咨询通告，禁止旅客在飞机客舱内使用“如烟”雾化电子烟产品。

根据民航总局的调查，外形酷似烟斗，使用时可发出吸烟所产生的同样烟雾的雾化电子烟——“如烟”以尼古丁作为主要成分，制成由高到低浓度的烟草替代品，帮助烟民戒烟。由于“如烟”使用者初期阶段吐出的雾化气体中仍含有较高烟碱成分，所发出的烟雾、气味也有尼古丁及卷烟香料的味道，在飞机封闭的客舱环境中，同样会影响到其他人的健康，对环境也造成污染。（杨青）

太阳能热水器水温 不得低于45℃

本报讯 北京消息：昨天，国家环保总局环境发展中心发布了我国太阳能热水器和太阳能集热器的环境保护行业标准——《环境标志产品技术要求之家用太阳能热水系统》标准和《环境标志产品技术要求之太阳能集热器》标准，这是我国第一个环保“太阳能标准”。根据该行业标准，不管冬天夏天，只要不遇上阴天下雨，在有一定日照强度的“标准状态”下，太阳能热水器热水箱里的水温不得低于45℃。该标准将于今年12月1日起正式实施。

达到这一行业标准的产品将取得中国环境标志认证。（王大鹏）

山东潍坊决定 中秋调休一天

本报讯 据齐鲁晚报消息：9月22日是公休日，山东潍坊所有的政府机关、事业单位工作人员却都在正常上班。潍坊为了让市民能在中秋节回家与亲人团圆，过一个快乐祥和的传统佳节，将公休日（22日，周六）调整到25日（周二）下午和26日（周三）上午。

公务员彭先生说，父母年龄大了，都非常希望孩子能回家，一家人团团圆圆过个节。以前中秋没有办法回去，许多同事都是心不在焉地工作，一会儿想想晚饭准备些什么，一会儿想想什么时间走访亲友。传统节日往往都赶在平时的工作日，忙碌了一整天，过节就真的成了吃顿饭了，于是，中秋节成了“月饼节”。

公职人员普遍认为，公休日调整到25日下午和26日上午，虽然仅有一天时间，但是大家既有时间去超市买东西，好好准备一下中秋晚餐，晚上大家又可以与亲朋好友聚一聚，第二天上午还能睡个懒觉。尤其是父母不在市区的，这样就可以回家与父母团圆了。



■ 模特在展示玉米纤维时装

新华社记者 徐家军 摄



玉米化作五彩霓裳

据新华社长春9月23日电（记者齐海山 王晓明）正在长春举行的2007中国国际玉米产业博览会上，几位漂亮的模特表演起了时装秀。如果不是一株高大的“玉米树”作为背景，人们还不能把时装与玉米联系起来：原来模特穿的是用玉米纤维制成的衣服。

据介绍，经过科学的处理，将玉米中的成分提炼成玉米纤维，加工成面料，制成了现今流行的时尚服装。这种新的纤维丝柔、润滑、易染色，并具有环保特性。

吉林省农委主任王守臣说，玉米深加工产品玉米服装的问世标志着国内玉米深加工达到了一个崭新的阶段，开辟了一个新领域。

“玉米加工的衣服与普通的衣服相比有以下几个优点：首先是环保。第二是经济实惠、成本低。石油提炼的化纤成本很高，两者之间是1.5的比例关系。第三是透气性好、吸汗。第四是这种纤维制成的衣服容易清洗，穿着舒适，垂感好。”国家粮食局发展交流中心主任田雨军说。

宁夏农用船沉船 6人下落不明

据新华社银川今日电 23日16时，宁夏中卫市迎水镇码头村一艘农用船发生沉船事故，截至24日8时，落水的18人中有12人获救，还有6人下落不明。

23日下午，迎水镇码头村农民将7吨玉米装上自制的无牌照钢制船，18位农民也随之上船。当船行驶到北岸时，由于船上玉米太重，水流又急，这艘自制的钢制船开始下沉，18位农民全部落水。

22日下午，6名香港摄影爱好者来新疆旅游，在乌鲁木齐市摄影爱好者

风雪中 车陷雪窝人困边城

新疆边防武警冒雪救出6名香港游客

者陪同下，包车前往距离乌鲁木齐约700公里的吉木乃县托斯特乡石城摄影采风。“发烧友”们在拍摄夕阳后决定在山里等待拍摄日出，不料吉木乃县当晚下起雨，23日凌晨，神石城境内又飘起大雪，积雪深处达10厘米，最低温度-5℃。因山里能见度低，所乘车辆不慎滑入雪窝，游客被困。

23日10时，新疆阿勒泰地区托斯特边防派出所接到求助电话，

派出所立即召集4名武警携带铁锹、绳索、干粮赶赴现场救援。当武警赶到神石城时，雪花还在飘落，难以找到被困游客所处的具体位置，官兵们于是打开警报器搜寻。11时25分，武警循着游客们的叫喊声找到故障客车。天气寒冷，武警脱下棉衣，披在2名女游客和老人身上。

至12时左右，被陷的游客及客车均成功脱困。

候鸟一样来此长住，已成为巴马独具特色的旅游景观。9月21日，巴马长寿秘诀探研和长寿产业发展国际研讨会举行，再次吸引了来自俄罗斯、加拿大、日本的长寿专家及国内知名学者一百多人。

在研讨会上，日本东北大学工学博士金宗哲教授说：“巴马的水有四个显著特点，是弱碱性水，氧化还原低，小分子团水，同时富含矿物质；巴马空气特别清新，巴马空气中的负氧离子特别高，平均每立方厘米达1万个以上，有的地方高达9万个；巴马老人生活有规律，性格开朗，每天劳动锻炼等，这都有助于长寿。”

专家们认为，空气、阳光等因素不能改变，但饮食、生活方式、心理因素、环境因素等可以改变。巴马长寿老人的养生之道是一份独特的“食谱”，他们主要以低脂肪、低动物蛋白、低盐、低热量和高维生素、高纤维为主，比如常吃珍珠玉米、油鱼、苦脉菜等食品。 黄念飞



■ 巴彦淖尔107岁的老人黄卜新在做家务活

图 CFP

广西巴马瑶族自治县 25 万人口，百岁寿星有 76 位—— 107岁老人还能上山打柴

一身斜襟黑衣，头戴绒帽，面带微笑，精神矍铄，眼前的黄奶奶，如一个邻家慈祥的老奶奶。不过，令人吃惊的是，她已经109岁！但看起来仿佛80岁的老人。

谈及长寿秘诀和现在的生活，老人一脸平静：“我现在每天主要是吃玉米粥，平常在家带孙子和煮饭。”这个回答颇出乎意料，更让人觉得这个“世界长寿之乡”异常之处。

被誉为“世界长寿之乡”，中国人瑞圣地”的巴马瑶族自治县，位于广西西北部，有25万人口。当地官员介绍说，在巴马，像黄奶奶一样健谈能干的老寿星还有不少。107岁的黄卜新还能上山打柴，103岁的黄妈妈还能自如地穿针引线……



最新统计数据表明，巴马 80 至 99 岁的老人就有 3160 位，而百岁以上的寿星达到 76 位。

巴马的不老传奇吸引着世界各地好奇的人们和专家学者。现在，每年均有二百多名外地老人如